

Hispanoamericanismo práctico

Están preparados para zarpar los acorazados que ha comprado a España el Gobierno argentino

MADRID 30, (3'47 t.) POR TELEFONO

Los acorazados españoles «Churruga» y «Alcalá Galiano», vendidos al Gobierno argentino, han sido rebautizados con los nombres de «Cervantes» y «Garay».

Ha quedado terminado por completo el montaje del aparejo bélico, y en su consecuencia, están en disposición de zarpar, asegurándose que saldrán del puerto de Cartagena en la primera quincena del mes de Enero próximo.

Dichos acorazados van provistos de dos tubos lanzatorpedos, adquiridos en Fiume, que ha regalado el Gobierno español.

Durante la comida celebrada ayer en la Embajada de la república Argentina, a la que asistió el jefe del Gobierno español, marqués de Estella, entre éste y el embajador señor Estrada, se conversó en términos de gran cordialidad de asuntos relacionados con la salida de los acorazados argentinos.—Mencheta.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañillas, arterioesclerosis, antipiesia de las vías urinarias.

DE ABASTOS

Precios en artículos de primera necesidad

Habiéndose cometido involuntariamente algunos errores en la nota de precios de artículos de primera necesidad que aprobó la Junta provincial de Abastos, en la sesión recientemente celebrada, y que regirán a partir del día primero de Enero próximo, publicamos de nuevo dicha relación, con las rectificaciones oportunas:

Harinas panificables, 62 pesetas los 100 kilos en fábrica; arroz, 0'70 kilo; patatas, 0'20; judías, 0'70; garbanzos, 0'75; aceite, 1'80 el litro; bacalao, 1'40 kilo; azúcar blanquilla, 1'70; idem terrón, 1'75; leche de cabra, 0'80 el litro; idem de vaca, 0'70; huevos a 3 pesetas docena.

Carnes de cerdo: lomo, 5'40 pesetas kilo; solomillo, 4'60; costillas, 3; magro, 4'20; riñones, 4'60; manteca, 2'40; hígado, 3; huesos, 1'40; idem de espinazo, 1'80; chorizo, 5; chorizo y tocino, 3'80; morcilla, 3; morcilla y tocino, 2'80; tocino, 2'40; barbada, 2'80.

Cáceres, 29 de Diciembre de 1927.—El gobernador presidente, José García Crespo.

A CAUSA DE LOS TEMPORALES Pueblos incomunicados en la provincia de Valladolid

(Por teléfono)

Madrid, 30 (5'05 t.)—Se encuentra en Madrid y hoy ha conferenciado con el presidente del Consejo y el ministro de Fomento, el gobernador civil de Valladolid, quien ha solicitado la protección del Gobierno, para 40 pueblos de aquella provincia que se hallan incomunicados por la crecida de los ríos Sequillo y Valderaduey.—Mencheta.

LOS REGALOS DE

NUEVO DTA
CUPON
para la rifa de DOS
cerdos en combinación
con el sorteo
de la Lotería Nacional
de 21 de Enero
de 1928.
20 Cupones dan
derecho al canje de
los mismos por un
billete con

DIEZ NUMEROS:

EN LA RUTA

Fechas en liquidación

En estos días tristes y fríos del año, parece que se inicia un paréntesis entre las fiestas de Nochebuena y Navidad y las de fin de año, en que liquidamos las fechas con prisa y hartura.

Pasaron los días de regocijo, y anhelamos despedir al año cuanto antes, tanto por liquidar las pocas hojas que restan en el calendario, como por comenzar las del nuevo con asuetos y diversiones.

Porque, dejémonos de filosofías, que la realidad nos tiene bien acostumbrados a que las solemnidades y efemérides sean a base de buenas digestiones y a falta de trabajo. Por eso, siempre que se trata de homenajear a un señor, es indispensable el banquete, con que sin duda se completa más la fiesta y es mayor el número de adeptos.

Y si ocurre alguna catástrofe o hay que aliviar alguna desgracia nacional, lo más práctico es organizar una función benéfica, porque divirtiéndonos, nos sentimos más espléndidos.

Así, en estos días a punto de liquidar, saltamos del hartazgo del pavo y los turrones, a la cena de noche vieja y las uvas, con su «porqué», mas la comida de levante inevitable del día del año.

Y así vamos viviendo.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico
Hasta las 6 de la tarde

UN GESTO GALLARDO

El doctor Marañón, es antes que nada, español y amante de su patria

Madrid, 30 (5'15 t.) (Por Teléfono).

Por un cablegrama de Nueva York, se ha tenido noticia en esta corte de un gesto gallardo del doctor Marañón.

Al desembarcar en aquel puerto, fué abordado por reporteros políticos de los diarios norteamericanos.

Uno de ellos, con habilidad, intentó obtener declaraciones violentas contra el régimen actual en España y sobre pasados sucesos, en algunos de los cuales fué protagonista el señor Marañón.

Este contestó algo airado al periodista: —En mi patria seré adversario de Estella, de su régimen y de su Gobierno; pero fuera de España, no soy más que español y patriota, y sobre mis ideales políticos está España.

Dada esta contestación, el doctor Marañón se negó a continuar su conversación con los periodistas.—Mencheta.

Información de Palacio

(Por teléfono)
Despacho regio

Madrid, 30 (4'45 t.)—A las once menos cuarto, llegó esta mañana a Palacio, el presidente del Consejo de Ministros, pasando a despachar con el rey.

La entrevista duró hasta minutos antes de las dos de la tarde, en que salió el marqués de Estella.

No hizo declaraciones a los periodistas.

En el Palacio del Retiro

Los infantes don Juan y don Gonzalo, estuvieron esta mañana con sus profesores visitando el Palacio de Exposiciones del Retiro.

La Diputación de la Grandeza

En la mayordomía de Palacio, se reunió esta mañana la Diputación de la Grandeza de España, para examinar las cuentas y proceder a la elección de presidente.—Mencheta.

UNA DIMISION

Su edad avanzada, no le permite realizar ningún trabajo útil

Londres, 29.—El «Daily Herald» publica una carta del señor Snowden, ex-canciller del Exchequer del gobierno Mac Donald, en la que declara que presenta su dimisión como miembro del partido laborista independiente, por considerar que su avanzada edad no le permite realizar ningún trabajo útil.—Fabra.

El problema de la producción Interesantes manifestaciones del director general de Agricultura

(POR TELEFONO)

Madrid, 30 (3'10 t.)—El director general de Agricultura y Montes, señor Vellando, ha publicado un artículo en un diario madrileño ocupándose del problema de la producción.

Dice que el Estado tiene altas funciones que cumplir en orden al desarrollo de las industrias, y que de ninguna manera su función principal estriba en ser guardián del orden, pues ha de fomentar la política social en todas sus manifestaciones, creando y organizando centros industriales de producción que recojan y transformen las riquezas naturales del país.—Mencheta.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Ha regresado muy satisfecho de su viaje

(Por teléfono)

Madrid, 30 (5'15 t.)—Procedente de Pamplona, ha regresado a la Corte, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Viene satisfechísimo de su viaje.

Poco después de llegar, se entrevistó con el presidente, dándole cuenta del resultado de su excursión.

Luego volvió a su despacho oficial, donde despachó con los directores generales del ministerio.—Mencheta.

ALCOHOL ADULTERADO

Mueren siete personas

Winnipeg, 29.—Ayer han muerto siete personas que, en ocasión de las pasadas fiestas, habían ingerido alcoholes groseramente adulterados.—Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Los antiguos compañeros del famoso novelista ruso, Máximo Gorki, han nombrado a éste panadero honorario.

Y si hay alguno que se sienta con ganas de ironías al leer la noticia, no olvide que también tiene estómago y cerebro, aún cuando esto último, no lo parezca en algunos casos.

El verdugo de París, pide aumento de sueldo.

He aquí un litigio entre el capital y el trabajo, que no puede desdeñar el Gobierno de un país, donde el socialismo constituye la base de su política.

En la encuesta sobre el liberalismo, el general Weyler manifiesta que como militar, es partidario de la disciplina.

Me parece que este hombre ha dicho algo.

LA PROPIEDAD DE UNAS ISLAS

Una protesta ante la Sociedad de Naciones

Ginebra, 29.—El Gobierno persa, ha dirigido a la Sociedad de Naciones una comunicación protestando contra un determinado artículo del Tratado concertado en Mayo del año actual, entre la Gran Bretaña y el Hedjaz, que parece considerar las islas de Bahrein como propiedad de Hedjaz y que Persia considera suyas.—Fabra.

DISPOSICIONES OFICIALES

El pago del impuesto del Timbre, por la empresa «La Verata»

(POR TELEFONO)

Madrid, 30 (4'25 t.)—En la «Gaceta» de hoy, se inserta una Real orden, nombrando secretario de Gobierno de la Audiencia Territorial de Cáceres, a don Germán Rapetto Rey, actual vicesecretario de la Provincial de Cádiz.

Por otra disposición de la «Gaceta», se autoriza a la

empresa de automóviles «La Verata», para satisfacer en metálico el impuesto del Timbre sobre los billetes de transporte de viajeros en la línea de Plasencia a Aldeanueva de la Vera.

La cantidad que se concierta es la de 100 pesetas.—

Mencheta.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUJIGER, Valladolid, Plaza Mayor, 5

EL PROBLEMA DE LA TIERRA

Por los fueros de la verdad

VII

Vamos a Guadalupe, al que tantas veces contempláramos desde las cimas de sus altas sierras; y ya pensábamos entonces, pues que Dios no priva al rústico cabrero de la chispa divina que puso en el alma y puso en la inteligencia; al Guadalupe-pueblo, al que ara y no canta, aquel cuyos cabreros no gastan ni rabel ni gaita; al que ni a hablar se atreve, y resignado y piadoso, oculta sus penas, sus dolores y sus hambres al turista y al creyente que van al Guadalupe-Monasterio, atraídos por la luz de la fe y las maravillas del arte que atesora aquel relicario, cuna de nuestras gestas, «casa solariega» del alma extremeña; al que tantas veces fuimos, ardiendo la sangre de los años mozos y el alma, con la fe inmaculada del «carbonero».

¡Y cuán distintos son los paisajes que deleitan al turista y al romero de aquellos que, aun siendo los mismos, se ofrecen al pastor en el otero y al colono en el barbecho! Al colono y al pastor guadalupeño me refiero.

¡Cuán frágil es la naturaleza humana, cómo el bien y el mal, la virtud y el pecado se expanden; todo o casi todo lo que ocurría en tierra baja, lo sabíamos en la sierra!

¡Ah, si algún día subiera don Quijote a platicar con los cabreros, en bajando, cuántos agravios tendría que desfacar, entuertos que enderezar, sin razones que enmendar, abusos que mejorar, deudas que satisfacer!

Vamos al Guadalupe que navega por el Océano tenebroso de los dos latifundios de 60.000 hectáreas, y cuyos pasajeros mueren de hambre por falta de tierra.

Dice el señor Salinas que Guadalupe «es el pueblo de mucho ruido y pocas nueces.» Ni ruido ni nueces, decimos nosotros; «se viene la muerte tan callando», y se van los emigrantes de Guadalupe tan mustios y silenciosos, que ni siquiera les barruntamos. Los labriegos y ganaderos pobres de Guadalupe, sólo tienen derecho a callar, a morir y a emigrar a las Américas; y es que «el ser pobres no tiene cuenta ninguna», según afirma un colono de Cañamero que se llama Domingo Ferrera, y menos, en la mitad de unos latifundios de esas dimensiones, donde ni el agua que beben ni el aire que respiran les pertenece.

Renunciamos a la historia, que sería larga, y vamos a someter a la consideración de los lectores algunos datos, y cada uno juzgue según su buen criterio.

En el año 1910, tenía Guadalupe 3.695 habitantes; en el 1927, sólo tiene 3.490; los nacimientos son los normales en la región, no inferiores al promedio nacional; la población de España aumenta en un 0'70 por 100 anual; por lo tanto, la población de Guadalupe debiera haber aumentado en estos 17 años 439 habitantes y se da el caso inverso, pues se ha disminuido en 205 habitantes, o sea que Guadalupe ha perdido en 17 años 1644 habitantes! ¿Zozobra o no zozobra el navío que navega por el océano tenebroso de los dos inmensos latifundios, tal vez los mayores de Extremadura?

¿No prueba esto bien claramente la influencia perniciosa que ejercen el latifundio y el absentismo en la demografía de los pueblos?

Precisamente en ese período de tiempo han aumentado el turismo y las peregrinaciones al real Monasterio de Guadalupe, y reconocemos con el señor Salinas que esto constituye un gran beneficio económico para el pueblo. Argumento, que no me explico como se le ha escapado a mi buen amigo; porque si estos medios de vida, ajenos a los latifundios, hubieran disminuido, la despoblación habría aumentado necesariamente.

Desde el año 1915 a la fecha, han tenido que emigrar al Brasil y a la Argentina unas 100 familias de Guadalupe, y continúan emigrando, por falta de medios de vida, «a pesar de la fábrica de serrar maderas, otra de muebles y otra de energía eléctrica que funcionan a la sombra del castaño», etcétera, etc. La corta que hizo la casa de la Romana en el Castañar del Mato (Mirabel) fue buena, pero esta madera habrá de acabarse, ¿qué ocurrirá entonces? Suponemos

que aumentará mucho más la despoblación de Guadalupe.

Este pueblo, por su situación y bellos alrededores de pujante vegetación, debiera ser un sanatorio antituberculoso, y dase el caso de pagar un caro tributo a esta terrible enfermedad. Y es que el hambre lenta a que están condenados aquellos sufridos y simpáticos trabajadores guadalupenses de paupera el organismo y le queda sin defensas.

Decía el ilustre polígrafo don Joaquín Costa, «que el hombre que tiene hambre crónica llega a ser un enfermo que no siente su dolor; aunque su pulso lata, es un fallecido, es un cadáver que marcha, un vivo muerto, un vivo que lleva sobre él millones de células cadavéricas, verdadero cementerio donde se instala con una pavorosa facilidad y se atrinchera cualquier enfermedad, para arrebatar la poca fortaleza de un organismo extenuado y ruinoso, privado de alimentos, indiferente a la gloria de la lucha por la vida, desprovisto de amor para una vida que no le ofrece ningún encanto.»

No queremos terminar el párrafo de Costa, aunque desde el principio al fin encaja en la amarga realidad de Guadalupe.

Tenemos el deber los cristianos de defender a los pobres que tienen hambre de pan y sed de justicia; ellos eran los predilectos de Cristo.

Tenemos por patriotismo el deber de decir que Guadalupe se despuebla. Ahora que un Quijote muy cuerdo gobierna a España, su Dulcinea, y tiene por lanza, que no se rompe, a la Justicia, que le hace fuerte.

Yo también soy algo Quijote; aquellos a quien definiendo no me leerán nunca, porque no saben; a los que esta defensa no agrade, me combatirán siempre, sin pensar en que a ellos también alcanza; y a las alturas del poder difícilmente llegan los ecos de mi palabra. Pero

EL ADIOS...

Al año 1927

Toda persona de buen gusto no tendrá más remedio que participar de las cenas de Año Viejo que sirve el

Café «Santa Catalina» la noche del 31 de Diciembre de 1927, a las diez y media, con el siguiente estuendo

MENÚ

- 1.º Consomé 1927 (1).
- 2.º Langosta, langostino o lenguado (2).
- 3.º Coliflor al gratén (3).
- 4.º Capón (4) de Auberina.
- 5.º Arroz dulce Princesa de Gales (5).
- Mazapanes y turrónes (6).
- Café (7).
- Licores (8).

VINOS

Rioja tinto 4.º año, Compañía Vinícola.
Rioja blanco 5.º año, Compañía Vinícola.
A las DOCE en punto

SANTA CATALINA

obsequiará a su clientela con las doce tradicionales uvas y champagne.

Cubierto, DIEZ PTAS. (9)

- (1) Contracción de Consumatin est. (Este se acabó).
- (2) Puede que haya también algún *deslenguado*.
- (3) Aunque no se pegue al riñón, es saludable.
- (4) Conste que no es alusión a nadie.
- (5) Muy rico, pero el nombrecito es co baa Inglaterra.
- (6) Duros y blandos, según el colmillo de cada parroquiano.
- (7) Santa Catalina, ¡el mejor del mundo!
- (8) Una copita a elegir, para que no haga daño.
- (9) Será mejor descubierta, en atención a las señoras. Al abonar el importe, exigir al camarero un vale gratuito para una onza de aceite de ricino, que no estará de más empezar el año haciendo limpieza.

NUEVO DIA TELEFONO, 175

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pral

«semos asina» los hijos de esta tierra. Y quiera Dios no se cumpla una vez más,

«el discutir eterno,
el llegar siempre tarde,
echarlo todo a broma
y encomendarlo a Dios,
como dijera Zorrilla.

Fausto Maldonado.
Caminomorisco, (Hurdes)
25-XII-1927.

Aviso importante para los propietarios de automóviles

Como quiera que existen algunos señores contribuyentes que por falta de impresos, no pudieron proveerse de las patentes de la clase B, C y D, la Delegación de Hacienda ha acordado prorrogar hasta el 10 del próximo Enero el periodo voluntario de dichas clases. En virtud de lo anterior, los que que deseen adquirirlas sin recargo pueden efectuarlo hasta dicho día en las capitalidades de zona en que se encuentra dividida la provincia.

Esta prórroga no afecta a los contribuyentes de la zona de la capital ni a los obligados a proveerse de la clase A, toda vez que para la misma envió la superioridad, en tiempo oportuno, los cuadernos necesarios.

Si quiere usted ahorrar dinero
compre sus calzados en

«LABOTA DE ORO»

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN
Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.-Cáceres

A DISPOSICION DE LA
AUTORIDAD

Los capitanes
de los buques
que chocaron
en el Mármara

Angora, 29.- Los capitanes de los buques «Sevindje» y «Mármara» que chocaron hace algunos días en el mar de Mármara, pereciendo a consecuencia del choque, noventa personas, han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades marítimas. — Fabra.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

ATENEO DE CÁ CERES

Fiesta de Reyes de 1928

Novena lista de donativos

Suma anterior 1.299,50 pesetas.

Don José García Becerra, 5 pesetas; don Miguel Muñoz Mayoralgo, 10; Colegio Notarial, 25; don Leocadio Durán, 5; don Carlos Acevedo, 5; don Rafael Gómez del Valle, 2; X. X., 10; Los niños Florita y Pepita, 1; Consuelo, Carlos y Antonio López Quesada, 1'50; don Víctor García Hernández, 10.

Don Domingo García Hernández, 5; don Lorenzo García Hernández, 5; don Félix Crespo Uríbarri, 5; don Diego Naranjo Montero, 5; don Adrián Caldera, 3; don Juan Caldera, 3; doña María Marcos, viuda de Posse, 10; don Florencio Durán, 10; doña Soledad García Pelayo, viuda de Montenegro, 10; don Francisco Cruz Quirós y familia, 5; don José Rubio, 5; don Gonzalo Alvarez Javato, 5; Las niñas Julia y Luisa Marcelo, 5.

Suma y sigue, 1.450.

Cuarta lista de juguetes

Señorita Sagrario Hurtado Collar, 1 juguete.

Don León Barandiaran y señora, 4.

Casa Jurado, 20.

Don Juan Marchena, 12.

Don Francisco Burgos, 4.

Don Juan Recio, 30.

Don Joaquín Meléndez, 6.

Don Florencio Rodríguez, 12.

Don Juan de la Riva, 10.

Don Honorio Jiménez, 5.

Suma y sigue, 148.

Los donativos en metálico o en juguetes, se reciben en el Ateneo, Alfonso XIII, 30, principal.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega,

Cyma, Roscoff,

etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK
Trabajos para aficionados

- ALFONSO XIII, 12. -

UN LIBRO BUENO

Ibarrola y su obra

He terminado la lectura de «Literatura sublime e Historia gloriosa y trágica» y recuerdo una cosa que me ocurre con uno de mis tres libros predilectos, «El Quijote», que jamás miro el índice, ni busco materia, lo abro por donde me parece y empiezo a leer y jamás la hurana dama Desilusión se ha acercado a mí. En el libro de Ibarrola, está representada toda la varia gama de nuestra espiritualidad, pero es de notar que el pesimismo tiene un gran ascendiente sobre el optimismo, el desengaño, el dolor y la muerte, triunfan sobre la ventura, la alegría y la vida. Así, paso a paso, vamos en el capítulo tercero como en un asunto tan dado a la expansión y al alborozo, cual es tratar en la Nochebuena, el autor nos lleva a digerir hondas reflexiones de Alarcón y «Figaro», que en estos genios buscaron el contraste entre lo que significa esa noche y lo que debiera significar o lo que para ellos significaba, y en el capítulo 7, hace llegar a nosotros esas fatídicas olas del océano del pesimismo, que se llama tristeza y desesperación, que ya invadieron el espíritu de los grandes genios literarios y condensa esas negaciones del optimismo, en la afirmación de Argensola, cuando al hablar en un famoso soneto del cielo azul, dice que ni es cielo, ni es azul. En el capítulo 12, estudiando el paralelismo entre Schopenhauer y nuestro Bartrina, que van juntos mientras desprecian a la Naturaleza y a los hombres, pero que se separan cuando Bartrina triunfa, despreciándose a sí mismo, que es en mi concepto la nota más aguda de desconsolador pesimismo, avalorada todavía más en el capítulo 83, cuando sabemos ya que la Duda es la Musa que inspiró a Bartrina sus creaciones. En el capítulo 95, Leopardi, el genio italiano, llama a la Muerte, sometido a inagotables torturas; como Heine en el 21, también la llama, revolviéndose airoso contra la impotencia física, a que le tiene condenado su fatídica parálisis progresiva. En las «Noches lúgubres», de Cadalso, que ocupan el capítulo 26, flotan la amargura y el desconsuelo, vibrando entre ellas, la audacia para acometer una empresa macabra; y el 38 termina con el juicio sublime y hasta cierto límite iconoclasta, de Miguel de los Santos Alvarez, que dice: «Cuando la Naturaleza quiere que uno sea feliz, lo hace tonto y se concluyó».

Qué reflexiones acuden a la mente. Cuando nos encontramos frente al capítulo 77, en que el autor, basado en una demoledora estadística de Virrey, doctor en Medicina de la Facultad de París, nos dice que cada segundo la muerte arrebató 7 seres humanos, 420 cada minuto, y 60.480 cada día. Y corona, a mi entender, esta labor pesimista el capítulo 75, sobre el cuerpo y el alma. ¡Qué hedionda es nuestra materia! Y en este capítulo, no sólo los filósofos, sino también los santos, como San Juan Crisólogo, maldicen la materia; tiene en cambio este trabajo la consoladora nota de exaltar la verdadera igualdad que existe después de morir. Los delirios de la revolución francesa se relatan en los capítulos 10, que empieza con la muerte de los Girondinos; sigue el 12, con el matrimonio Roland; el 23, con el suplicio de Desmoulins y Danton; el 24, con la sentencia y muerte de Angérand de Alleray, condenado por enviar socorros a su hijo en el destierro, cuyo acto mueve el corazón de Fouquier Tinville, acusador público que se recreaba en sus víctimas, pero que en este caso facilitó medios al acusado para salvarle la vida, que éste, con santo estoicismo, rechazó por no faltar a la verdad; el 44, dedicado a exornar la muerte en la guillotina de María Antonieta; y el 60, con El 9 de Termidor. Tres hitos soberanos tiene la Humanidad, que no se ocultarán jamás a la mirada de los mortales. El Cristianismo, La Reforma y la Revolución Francesa; cualquiera de esos hechos-cumbres, tienen cantera viva, de donde extraen selectos materiales; Ibarrola ha extraído de la Revolución Francesa los mejores y con ellos conmueve y deleita, plasma nuestra alma en el radio de las más sublimes enseñanzas, de los augustos mártires. Pero este libro, si en mi modesta manera de apreciar sus páginas, tienen una gran mayoría de enjundia pesimista, también tiene otros trabajos meritorios, que olean nuestras sienas, con las suaves brisas de un consolador y excelso optimismo. Pero ellos serán materia para otro trabajo, que prometo será el último; pues temo a que el sopor canse a los lectores ante tanta pesadez mía. Cayetano Molina. Miajadas, Diciembre, 927.

Anúnciese en NUEVO DIA

CONCURSO

Asociación Cácerena de Socorros Mútuos Sección Cooperativa de Casas Baratas

Salen a concurso la construcción completa de 158 Casas Familiares, de ellas 127 para la clase obrera y 31 para la clase media, con arreglo a los planos y demás documentos, que se hallan de manifiesto en el domicilio de dicha Asociación, en Cáceres, Plaza de San Juan, 27, y en Plasencia en el domicilio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad. El plazo para presentar proposiciones termina el día 16 de Enero próximo, por haber sido publicado este anuncio en la «Gaceta de Madrid» el día 17 del actual. Cáceres 19 de Diciembre de 1927. —El Secretario, Primitivo de la Osa. —V.º B.º, el Presidente, Dionisio Viniagra.

De Hacienda

Nuevo plazo para hacerse de la patente de circulación

Por el señor tesorero-contador de esta provincia, se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Como por la escasez de cuadernos-talonarios de patentes nacionales de circulación de las clases B, C y D, enviados por la superioridad para el servicio en esta provincia, no ha podido realizarse con la necesaria normalidad la expedición de las relativas al segundo semestre del año en curso, el ilustrísimo señor delegado de Hacienda acordó, con fecha de ayer, conceder un nuevo plazo hasta el 10 de Enero próximo para que, por los propietarios de automóviles de citadas clases, pueda satisfacerse el importe de dichas patentes, sin recargo alguno. Se exceptúan de estas medidas los propietarios de estas clases de automóviles, de Cáceres y pueblos correspondientes a su zona recaudatoria, en la que, por no carecerse de estas patentes, han podido satisfacerlas en tiempo oportuno, hallándose, por tanto, incursos en apremio.»

Se exceptúan de estas medidas los propietarios de estas clases de automóviles, de Cáceres y pueblos correspondientes a su zona recaudatoria, en la que, por no carecerse de estas patentes, han podido satisfacerlas en tiempo oportuno, hallándose, por tanto, incursos en apremio.»

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174 Se sirve a domicilio



Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubierta. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12-14. CÁCERES

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

No se conoce el paradero del avión tripulado por Grayson

Las Palmas, 29. — (Urgente). Carece en absoluto de fundamento la noticia según la cual, había aterrizado aquí el aparato tripulado por la señora Grayson. Las últimas noticias, consideran perdido al avión. — Fabra.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort VIAJEROS Y ESTABLES — PRECIOS MÓDICOS — Ezponda, 14. — 2.º derecha CÁCERES

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS Cirujanos del Hospital Provincial SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres.

Robaba poco a poco

Lo que hacía en una tahona de Arroyo del Puerco un maestro de pala

En la tahona que en Arroyo del Puerco tiene establecida Teodomiro Carrasco Tapia, desde hace algún tiempo venía notando el dueño que le iban faltando pequeñas cantidades a diario, sumando en total una cifra alarmante.

En consecuencia, puso el hecho en conocimiento de la guardia civil, la cual co-

menzó a hacer gestiones, descubriéndose lo siguiente: El maestro de pala, Lucio Parras Ramos, se encontró cierto día una llave de la mesa del escritorio, que había perdido el dueño.

Comenzó a sustraer del cajón cantidades de 5, 10, 15, 20 y 30 pesetas y ya en camino de los diarios asaltos, se hizo de ganzia para abrir los demás cajones.

En casa del maestro de pala, y en un bañl, fueron encontradas 1.633 pesetas, que era parte de lo que había sustraído en todo el tiempo.

El coche preferido por las personas de buen gusto El insuperable por su sólida construcción El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18.

Dice la «Gaceta»

Concesión de importantes transferencias de créditos

(POR TELEFONO)

Madrid, 20 (5 t.).—En la «Gaceta» de hoy, se insertan diversas reales órdenes de Hacienda, autorizando las siguientes transferencias de crédito: 300.000 pesetas al Ministerio de Fomento, 9.104.257, a la Acción de Marruecos, para los servicios de Intendencia, 130.000, a idem, para los Hospitales de Ceuta, 3.850.312, a idem, para diversos servicios, 9.375.800, a idem, para servicios de Artillería, 4.000.000, a idem, para servicios de ingenieros.

101.903, a la Caja del Congreso, para servicios de la Asamblea Nacional y otra transferencia de 318.774 con el mismo destino.

Anuncio de oposición Se sacan a oposición 125 plazas vacantes, para ingreso en la escuela de policía. Comisión al extranjero Se designa a los vocales del Consejo Nacional de Economía, don Luis Gapiz y don Leopoldo Saltó, para que pasen a Alemania a presenciar las pruebas de locomotoras de nuevo modelo. — Mencheta.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

ITALIA Y FRANCIA Alrededor de una conversación sobre política colonial Paris, 29. — Ocupándose de las posibles bases de una conversación franco-italiana sobre política colonial, el «Petit Parisien» dice que si las reivindicaciones publicadas recientemente por los diarios «Giornale d'Italia» y «Tribuna» responden al pensamiento del gobierno de Roma habrá muy pocas probabilidades de que se llegue a un acuerdo. Ello, no obstante el mencionado diario dice que una relevante personalidad llegada recientemente de Roma, ha manifestado que el «duce» no ha formulado en ningún momento tales pretensiones. — Fabra.

L. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Teléfono 178

TEMPORAL EN EL MAR Se han perdido numerosas embarcaciones pequeñas

Ostende, 29. El terrible temporal reinante en la costa, ha causado numerosos accidentes y originado la pérdida de muchas pequeñas embarcaciones. — Fabra.

NUEVA ZAPATERIA ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes JUAN CORTÉS (Antiguo Cortador de la Casa Peña) San Juan, 3, 1.º

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes

JUAN CORTÉS (Antiguo Cortador de la Casa Peña) San Juan, 3, 1.º

1743

Vida provincial

Coria al día

El lunes, se celebrará una gran velada a beneficio de la fiesta de los Reyes Magos

Los organizadores de la fiesta de Reyes Magos, para los niños pobres de la ciudad, continúan trabajando con extraordinario entusiasmo, en su doble afán de que la fiesta sea digna del interés y caridad que en ella ha puesto todo el pueblo de Coria.

El próximo lunes, se verificará en el «Cinema Mendo», la gran velada literaria musical, que adelantábamos en crónica anterior.

El programa, definitivo, reúne grandes atracciones.

La fiesta constará de tres partes y actuará en ella la agrupación musical Orquesta Pola, de Cáceres, que tan legítimos triunfos obtiene en el Gran Teatro.

Dicho programa ha quedado redactado de la siguiente forma:

Primera parte.—Sinfonía por la orquesta Pola; Cuadro patriótico representado por las niñas del Colegio de Exclavas Concepcionistas del Sagrado Corazón de Jesús; cantarán el himno «Gloria al pabellón de Castilla». Estreno del juguete cómico «Noche Toledana» por los niños de las escuelas nacionales.

Segunda parte.—Recitación de la poesía «La protesta de Raimundo», original de don Severiano Masides; «Aires españoles», selección, por la orquesta Pola; recital de poesías de Gabriel y Galán, por don José Saenz; «La Verbena de la Paloma», selección, por la orquesta Pola.

Tercera parte.—El drama en un acto «Derecho de asilo», por jóvenes aficionados de la localidad; «Capricho andaluz», por la orquesta Pola; recitación de la poesía de Gabriel y Galán, «Cara al cielo», en forma dialogada, por don Eliseo Macías y don José Saenz, que vestirán los trajes típicos de la tierra.

Terminará la velada con un coro cantado por distinguidas señoritas.

La señorita Francisca Mendo, acompañará al piano el coro cantado por las alumnas del Colegio de las Escuelas.

Mañana ampliaremos detalles de esta fiesta.

Diversas notas

Ha sido muy bien acogido el nombramiento de don Valentín Fernández Cándido

nas, para juez municipal; don Diego Bordallo, para suplente; don Patricio Sánchez, para fiscal y don Jacinto Gutiérrez, para fiscal suplente.

El domingo próximo, comenzará la proyección en el Cinema Mendo de la notable adaptación cinematográfica de La Casa de la Troya.—El Corresponsal.

Coria 29 Diciembre 1927.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CÁCERES

EN BUSCA DE CUATRO
DIPUTADOS

Tienen que volver a la prisión de la Santé

París, 29.—El «Matin» dice que la Seguridad General ha dado orden de capturar a los cuatro diputados comunistas que, hallándose en libertad provisional, no se han reintegrado a la prisión de la Santé al clausurarse la sesión parlamentaria.—Fabra.

CASA MENDIETA

Este acreditado establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

AYUNTAMIENTO DES-
TRUIDO

Nueva disposición para el reclutamiento en el Ejército

Berlín, 29.—Un violento incendio, ha destruido ayer el Ayuntamiento de Rudesheim (Prusia).

—El ministro de la Reichswehr ha dictado una nueva disposición acerca del reclutamiento en el ejército, en virtud de la cual quedarán excluidos de este reclutamiento cuantos hayan participado en tentativas ilegales para alterar la situación creada por la Constitución de Weimar.—Fabra.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS

IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

DESPUES DE LOS SU-
CESOS

Han sido puestos en libertad todos los detenidos

Buenos Aires, 29.—Las setenta y seis personas que fueron detenidas como sospechosas de complicidad en el atentado terrorista del día 24, han sido puestas en libertad provisional a disposición del juez especial que entiende en el asunto.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería
— de —

Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

Diputación Provincial

Libramientos puestos al pago por el presidente:

Don Fernando Arias, pesetas, 18.515'25; Compañía Telefónica Nacional, 45; Eléctrica de Cáceres, 4.575; don García Floriano, 91'25; señor administrador de Beneficencia de Plasencia, 2.266'35; don Julián Alvarez, 75; S. A. Industrias Sanitarias, 841; don Clemente Chapado, 11.732.

Don Tomás Pérez, 298'96 pesetas; don Antolín Fernández, 1.965; D. Luis Montalbán, 252; don José Rodríguez, 2.351'15; don Fabián Ochagavía, 3.330; Hijo de Antonio Rubio, 4.000; don Juan de la Riva, 251'50; don Cristóbal Mendieta, 35.

Don Juan Milán, 1.154 pesetas; don P. Alonso Escribano, 564'55; don Tomás de Sande, 2.817'35; señor administrador de Beneficencia de Cáceres, 5.299; don José Blázquez, 2.889'92; don Gabino Muriel, 1.702'30; don Joaquín Meléndez, 537.

Don Mariano Guardado, 738'50; pesetas; don Juan Nuñez, 2.968'08; don Samuel Sánchez, 2.652'45; Revista del Centro de Estudios Extremeños, 12; Señora superiora de las Siervas de María, 250; Idem del Asilo Trinitarias, 250; Idem del Asilo de las Hermanas de los Pobres de Plasencia, 250; señora superiora del Asilo de Huérfanos y Desamparados, 300; Idem de Hermanas de los Pobres de Trujillo, 250.

Señor director gerente de la Caja Extremeña de Previsión, 1.000 pesetas; señor presidente de la Sección Cooperativa de Casas baratas, 500; señor tesorero del Real Patronato de las Hurdas, 10.000; señor comisario regio, presidente del Consejo provincial de Fomento, 4.125; señor presidente del Ateneo de Cáceres, 100; señor presidente de la Secretaría Política-Administrativa, 300.

Don Ildefonso Olleros, pesetas, 164'56; don Raimundo Parra, 375; doña Fuenclisla Mercedes Martín de Miguel, 1.000; don Lorenzo García, 10.477'90; don Fernando S. Mora, 1.426; don José Tapia, 106'50.

Don José Correa, 2.500 pesetas; don Tomás Gómez, 874'21; don Francisco Marcos, 496'32; Administrador de la Imprenta «El Noticiero», 2.750; total 106.465,90.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

DE MADRID
Una conferencia del doctor Codina

(Por teléfono)

Madrid, 30 (5 t.)—Esta tarde, a las seis, dará una conferencia sobre la tuberculosis y su tratamiento, el doctor Codina en el patio de cristales del Ayuntamiento de esta Corte.

A la conferencia asistirán con el alcalde y médicos municipales, el ministro de Gobernación y el director general de Sanidad.—Mencheta.

LA AVIACION EN ABISINIA

Comentarios de la prensa italiana

Roma, 29.—Los diarios comentan diversamente la próxima tentativa de una empresa americana de aviación para organizar el servicio de navegación aérea en Abisinia.—Fabra.

REYES

Del 26 al 10 de Enero, gran exposición.

CASA JURADO

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al comandante del puesto de Arroyo del Puerco, se le notifica curso de documentos de Marcelo Chaves y se le remite resumen de sus servicios.

Al batallón Gomera Hierro, traslado de oficio de Capitanía concediendo 45 días de permiso al sargento Domingo Dominguez.

Al Alcalde de Garrovillas, se le reitera cumplimiento de una orden.

A Leoncia Jimenez, se le raslada Real orden comunicada en la que se le dice no se le adeuda haberes de su fallecido hijo Reyes Barroso.

Al alcalde de Santibáñez el Bajo, se le remite lo anterior para entrega a la interesada.

Al 14 Artillería Ligera, se le remite un recibo de Luciano Redondo.

Al alcalde de Arroyo del Puerco, que el día 2 próximo se presente Juan Parrón, para ser examinado.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA
Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

Santoral y cultos

Santos del día 30.—Sts. Venustiano, Mansueto, Severo, Apiano, Donato, Honorio y Anisia, mrs.

Santos del día 31.—Sts. Silvestre, p., y Melania, cfs.; Sabiniiano, ob.

CULTOS DEL DIA 31

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana, a las nueve, misa rezada.

Iglesia de Santo Domingo (Padres Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media, siete, siete y media y ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana, misas rezadas a las siete, siete y media y ocho.

Por la tarde, Santo Rosario. Parroquia de Santa María.—Por la mañana, misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario. Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde, el Santo Rosario.

San Mateo.—A las siete y media y ocho, misas rezadas.

San Juan.—A las ocho y media id. id.

Capilla de las Siervas de María.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Capilla de las Carmelitas.—Misas rezadas a las siete y siete y media.

Hospital provincial.—Misa a las seis.

H. H. de los pobres.—Misa a las seis.

Hospicio de niños.—Misa a las seis.

Hospicio de niñas.—Misa a las seis.

Convento de San Pablo.—Misa a las siete y media.

Id. de Santa Clara.—Id. a las siete y media.

Capilla del Cementerio.—Misa a las ocho.

H. H. Concepcionistas.—Misa rezada a las siete.

H. H. del Corazón de Jesús (calle Peña).—Misa rezada a las siete y media.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Hoy 30 de Diciembre de 1927. Estreno de la descacharrante película, titulada

El rey de los Cow-Boys

graciosa producción de la Metro Goldwyn, interpretada por el cómico más serio de los cómicos, BUSTER KEATON (PAMPLINAS). Siete partes.

Mañana,

Maldad encubierta

de la Metro Goldwyn, por Lon Chaney, intérprete principal de «El jorobado de París», Renee Adoree y Owen Moree. PROGRAMA ESPECIAL.

Vida provincial

Alcántara al día

De sociedad

Ha pasado unas horas al lado de su hermano el farmacéutico de esta villa señor Morcillo, el fiscal de la Audiencia de Salamanca, don Santiago.

Han llegado el simpático viajante Leocadio Morales, y el cabo de Ingenieros con residencia en Cuatro Vientos (Madrid).

De Madrid, don Manuel Brieva y Señora.

De Salamanca, don Fernando Vicario y bellas hijas Petra y Leo.

De Madrid, a pasar unos días con su familia, los señores de Suárez, y el alto empleado de la compañía

ferroviaria de Madrid, Cáceres, Portugal, don Teodoro Cid.

Del campo, don Felipe Burgos y familia.

En la nueva elección de cargos municipales efectuada por la Audiencia, han sido designados como juez, don Juan Amarilla; suplente, don Fernando Bernáldez; fiscal, don Enrique Cisneros; suplente, don Pablo Burgos.

Reciban nuestra enhorabuena.—El Corresponsal.

Alcántara, 29-XII-27.

Ocasión: Se traspassa la acreditada confitería «LA FAVORITA». Para tratar con su dueña, Plaza Mayor, n.º 43, Cáceres.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (S. A.)

Delegación de la provincia de Cáceres

A partir del 1.º de Enero próximo, todos los pedidos de Gasolina, Petróleo, Driyalina o Fermentol, Gas-oil o Aceite Diessel, Fuel-oil y Parafina, deberán efectuarse en las Oficinas de esta Delegación, situadas en la Plaza del Duque, número 13, la que tiene a su cargo todo lo relacionado con la venta de los productos de la Compañía Arrendataria en la provincia de Cáceres.

MARRUECOS FRANCÉS
El temporal de lluvias causa enormes estragos

París, 29.—Noticias de Casablanca y Rabat señalan que, por efecto de las persistentes lluvias, las inundaciones adquieren cada día un carácter más grave. El río Buskura, se ha desbordado, inundando los barrios extremos de Casablanca, donde han tenido que ser evacuadas muchas casas.

El residente general, visita los lugares donde el temporal causó mayores estragos, adoptando de acuerdo con las autoridades locales, todas las medidas necesarias para socorrer a los damnificados y, especialmente, para el mantenimiento de las comunicaciones.—Fabra.

LA TRAVESIA DE UN VAPOR

Trae a bordo 493 pasajeros

Boulogne sur Mer, 29.—El vapor «Maid of Orleans» ha logrado realizar la travesía de Folkestone a Boulogne, trayendo a bordo 493 pasajeros.

Más de mil seiscientos esperan la próxima salida para Francia de algún otro vapor.—Fabra.

GRAN BARATO EN LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en **EL PARAISO**

VICTOR PEÑA GALEANO

ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

UNA GRAN CRUZ
Contralmirante español condecorado

Lisboa, 29.—El gobierno portugués ha conferido la gran cruz de la orden de San Benito de Avis al contralmirante de la Armada española don Luis Pasquin.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CACERES

CARRERAS DE AUTOCARS

La ruta de don Quijote

(Por teléfono)

Madrid, 30 (5'45 t.)—La directiva del Turismo, en combinación con el Real Automóvil Club, ha organizado diversas carreras de autocars, por los principales circuitos turísticos de España.

La primera carrera se denominará «La ruta de Don Quijote» y comprenderá El Toboso, Argamasilla de Alba y Lagunas de Ruidera.—Mencheta.

Bicicletas, Automoto

LA MEJOR MARCA FRANCESA
PARA REYES EL MEJOR REGALO

BICICLETAS PARA NIÑOS, PRECIOSAS Y MUY BARATAS:

EXPOSICION DE AUTOMOVILES

Luciano Cortés, San Antón, números 1 y 3. Cáceres.

Mundo conocido

SALIERON:

Para Salamanca y Avila, el delegado de la «General Motors Peninsular», don José Plá.

LLEGARON:

De Brozas, don Norberto Elviro.

—De Madrid, nuestro compañero en la prensa el redactor de «Extremadura», don Mariano del Soto e Hidalgo.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

OPOSICIONES:

Tras de brillantes ejercicios, ha obtenido plaza en las oposiciones recientemente celebradas en Madrid para auxiliares administrativos del Catastro, la señorita Angelita Capdevielle.

Enhorabuena.

UNA BODA:

En la iglesia parroquial de Santa María, contraejeron ayer matrimonio la señorita Vicenta Ojalvo Fernández y el músico de primera del Regimiento Segovia, don Pedro Salvador Alvarez.

Bendijo la unión el párroco don Elías Serradilla y apadrinaron a los contrayentes doña Margarita Pérez de Montalbán y don Luis Montalbán Portillo.

Después de la ceremonia, se obsequió a los invitados con una espléndida cena servida en el restaurant Santa Catalina, terminada la cual, se organizó un animado baile.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para Madrid y Alicante.

Felicitemos a los recién casados, deseándoles todo género de felicidades en su nuevo estado.

FALLECIMIENTOS:

Victima de rápida enfermedad, ha fallecido en Madrid el señor don Antonio Rodas, hermano del conocido corredor de Comercio de esta plaza don Eladio.

A toda la familia del finado y en especial a sus hermanos don Serafín, don Eladio y doña Petra, y sus sobrinos don Simón, don Antonio y don Fernando Bohigas, enviamos nuestro más sentido pésame.

Noticias

Hemos recibido un elegante y útil calendario de la Compañía de Seguros sobre la vida «Sud América», cuyo agente en Cáceres, nuestro querido compañero en la prensa don Mariano del Soto e Hidalgo, redactor jefe de «Extremadura», ha tenido la atención de enviarnos.

Agradecidos.

El próximo domingo, a las diez, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vencidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, estarán expuestos al público mañana sábado, de tres a cinco de la tarde.

Clínica-Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

A CARGO DEL ESPECIALISTA

M. G. - ANAYA

EXPROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE SALAMANCA Y EX AYUDANTE DEL DR. POBLACION

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, núm. 5, pral. y «Nieto Hotel».—Teléfono 166.

CÁCERES

EN EL MAR DEL NORTE
El temporal es imponente

París, 29.—Telegrafían de Berlín al «Matin» que en las costas alemanas del mar del Norte, el temporal es imponente. Un pequeño velero alemán zozobró, pereciendo ahogados sus once tripulantes.—Fabra.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Josefa y Teófila Condon Fernández (gemelos) hija de Nicolás y Antonia, San Justo, 9.

Cándida Juana Márquez Gómez, hija de Segismundo y Emilia, Nueva, 9.

MATRIMONIOS:

Pedro Salvador Alvarez con Vicenta Ojalvo Fernández.

DEFUNCIONES:

Narciso Mateos Fernández 81 años, cáncer del estómago, Damas, 25.

Josefa Condon Fernández, 35 horas debilidad congénita, San Justo, 9.

Teófila Condon Fernández, 32 horas, debilidad congénita, San Justo, 9.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Charlas festivas
Matrimonio melón

No me refiero al de mi vecino que se llama Molín de apellido y Perfecto de nombre, por ironía de la vida, pues el tal señor es completamente feliz con su estado, si no fuese por la pequeñez de que está a matar con su suegra, y su mujer se la pega con un primo suyo. Pero eso carece de importancia, comparado el verdadero objeto de este escrito.

A mí, francamente, nunca me han sido simpáticos los ingleses; pero contra las inglesas, no tenía nada que decir, pero ahora sí tengo que decir.

Tengo una queja muy grande, por la poca importancia que esas señoras conceden a los hombres. ¡Habrás visto desfachatez más grande que la de ellas! ¡Miren que proponer que el matrimonio sea a prueba! Yo no sé ni cómo se han atrevido. Porque vamos, que lo hubiésemos propuesto los hombres, que al fin y al cabo somos las víctimas, me parecería lógico y natural, pero ellas, ¡vamos, hombre! es inaudito, incomprensible e inadmisible.

Ante todo, debemos enterarnos de las condiciones, de que va a consistir esta prueba. ¿Quién va a probar: ellas o nosotros? Esto hasta ahora, yo, por lo menos, lo ignoro; pero sea como fuere, el asunto, es para tratarlo muy detenidamente. Yo creo que debiéramos formar un sindicato para defendernos de este nuevo peligro.

Hay que aclarar ante todo, en qué va a consistir esa prueba, y cómo se va a llevar a efecto, porque supongo que no consistirá en mordernos, para ver si la convenimos; en caso negativo, la dama podrá dejarnos más solos que la luna, con entera libertad. Y eso, señores, es lo que hay que evitar a toda costa; eso, es lo que no podemos ni debemos tolerar; por lo que a mí respecta, no me da un mordisco ni la Venus de Milo, pongo por caso, como mujer bonita.

¿Hasta cuando vamos a estar siendo juguete (no diré yo que bonitos, pero sí bastante decentes) de ellas? ¿Es que no nos va a servir de nada la tragedia de Sansón y de Holofernes? ¿Es que nos vamos a resignar de nuevo con nuestra suerte? No, y cuatrocientas veintisiete veces, no. Y digo cuatrocientas veintisiete, por no decir cien, que es lo que dice todo el mundo.

Aun suponiendo que la prueba la efectuásemos nosotros, cosa que difícil, no crean ustedes que no es un trabajo más que regular; habrá que inventar una cruz de sufrimientos por la causa, para el que haga doce pruebas como minimum, teniendo que vivir con cada «costilla» quince días como máximo. Casi nada es, el que lleve a efecto esa hazaña, ya puede hablar de tú a Colón, a Magallanes y a Hernán Cortés; pongo por caso como hombres célebres.

Así que ya lo saben; la dicha está declarada; cualquiera aspecto que tome la cuestión, no es perjudicial; unámonos, pues la unión hace la fuerza. No consintamos el servir de melones (y lo digo por lo de la prueba) a las ingratas hijas de Eva.

Félix León.

EN EL MAR DE MÁRMARA

Perecen 95 personas ahogadas

Londres, 29.—Telegrafían de Constantinopla al «Daily Telegraph», que en el siniestro marítimo ocurrido hace días en el Mar de Mármara, perecieron ahogadas noventa y cinco personas.—Fabra.

EN PAMPLONA

La Diputación, apadrinará al nuevo obispo

(Por teléfono)

Madrid 30, (5'25 t.)—Según comunican de Pamplona, la Diputación provincial tiene el propósito de apadrinar al nuevo obispo de Barbastro, doctor Miltoa.—Mencheta.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Fernando López.

Guardia: Teniente, don Joaquín Rojo.

Imaginería y vigilancia: don Luis Casares.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Amador Montero; cabos, Tomás Mogollón y Sixto Corrales.

Imaginería: Suboficial, don Andrés Martínez; cabos, Felipe Fernández y Juan Fornet.

Vigilancia: Sargento, Manuel Vazquez; cabo, Secundino Pavón.

AL ATRAVESAR UN RIO
Se ahogan ochenta indios

Santiago de Chile, 29.—Cuando intentaban atravesar a caballo un río muy crecido a causa de las lluvias, se han ahogado ochenta indios, entre los cuales se hallaban numerosos niños y mujeres.—Fabra.

EN LOGROSAN

Detención de un reclamado

La Guardia civil de Logrosán, ha detenido a Pablo Castor Marchena, reclamado por aquel Juzgado, para cumplir condena.

125

Páginas amenas

El tribunal de las aguas de Valencia

¿Cuándo y por quién fue creado este importante modelo de tribunales? Asunto es que se pierde en la obscuridad de los tiempos; ningún dato escrito se conserva; sólo el hecho subsiste después de ocho siglos, funcionando rectamente y sin modificación a su primitivo establecimiento.

Que es anterior a la conquista del reino valenciano por Jaime I de impercedera memoria, no cabe duda, pues el monarca en el fuero 35, rubrica de servituts (servidumbres), dice tratando de la donación que hace a la ciudad y habitantes de Valencia del agua y acequias (canales) para regar libre y continuamente sus huertas.

«seguns antigament es establí y acostumat en temps de sarrahins» (según antiguamente estaba establecida y es costumbre de tiempo de sarracenos).

Hay que tener en cuenta que la importancia de los siete canales o acequias que toman el agua del caudal del Turia para el riego de su incomparable huerta es grande, y que ve la acertada y rápida distribución de aquella que se disgrega por una red inextricable de acequias de menor importancia, depende el éxito de las cosechas y riqueza de esta tierra, modelo del provechamiento agrícola, de tierra y agua, no sólo de España, sino también del extranjero.

Ocho siglos que el Tribunal de Aguas viene funcionando rectamente y sin que los cambios políticos ni revoluciones hayan influido sobre él, y lo que es más grande y maravilloso, sin que la epidemia del siglo XIX y XX, el Caciquismo, haya podido corromperle.

El Tribunal de las Aguas ha pasado por grandes vicisitudes. En los momentos más culminantes de nuestra historia, el Tribunal ha sufrido ataques o merecidos elogios. Pero al final, el Tribunal ha sobrevivido. He aquí alguna de estas vicisitudes porque el tribunal ha pasado en los momentos más interesantes de nuestra historia.

La invasión francesa en 1808, respetó este tribunal, y no sólo le dejó el libre ejercicio de sus privativas funciones, sino que a más del respeto, mereció un estudio serio y detenido del sistema de riego y funciones del citado Tribunal; estudio que se irradió en la importante obra de Jaubert de Passá, publicada en París en casa de Mad-Hazardt, en

la cual hizo un precioso estudio sobre los riegos de la huerta valenciana y sus ordenanzas.

El triunfo de Felipe V de Borbón, entronizó el absolutismo francés en España, y al abolirse y borrarse los venerados fueros y administración foral con la que tan grande había sido el reino valenciano, el tribunal de los acequeros sufrió aquellos rigores y fué suprimido pero no tardó en ser repuesto poco después y aprobadas las Ordenanzas de las acequias de Mislata en 1751, de Rascaña en 1765 y en Moratalla en 1771.

Las Cortes generales y la Constitución de 1810, suprimieron a propuesta del diputado Gracia Herreros, en nombre de la libertad sin duda, este antiquísimo tribunal. Proposición que encerraba los primeros síntomas de la enfermedad de centralización. El diputado don Francisco Javier Berrull, levantó la voz en defensa de tan veneranda institución y su discurso algo más nutrido de doctrina y de ciencia que los kilométricos e insustanciales discursos de nuestros Parlamentos, puede verse en el diario de aquellas Cortes, tomo 21, página 900 y también en la obra de Jaubert de Passá que lo incluyó íntegro, como valioso trabajo de erudición y de derecho.

Las citadas Cortes nada hicieron, pero el tribunal continuó funcionando y vuelto Fernando VII y entronizado el absolutismo, el corregidor quiso entrometerse en las funciones del tribunal y la Audiencia dictó en 29 de Enero de 1819, un decreto, por el que se dijo «que el corregidor y alcalde mayores... no se inmiscuyeran en los asuntos que son propios del tribunal de Acequeros, ni admitieran instancias sobre estos asuntos.» Por último, en 1871, don Amadeo de Saboya suprimió el tribunal, pero volvió a los pocos días sobre el acuerdo y continúa funcionando tranquilamente y administrando una justicia modelo y consecuente con sus ocho siglos de existencia.

Maese Zapata.

Sebastián Marín Naure

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"VILLA ISABEL" (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)

CÁCERES

UNA REUNION

Con motivo del puente derrumbado sobre el rio Tietar

(POR TELEGRAMA)

Navalmoral de la Mata, 30 (12 m.)—En Jarandilla se ha celebrado una reunión de representantes de todos los pueblos de la región verata, afectados por el derrumbamiento del puente sobre el rio Tietar, ocurrido con ocasión de los recientes temporales, en el camino de Navalmoral a Jarandilla.

Se acordó por unanimidad dirigirse al presidente del Consejo de Ministros y a la Diputación provincial, en petición de que se solucione rápidamente el grave conflicto que supone la incomunicación de aquella extensa zona, por medio de los acuerdos encaminados a conseguir dicho fin.—Corresponsal.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NUM. 7. — CÁCERES. — TELÉFONO NÚM. 9

EL LIBERALISMO Lo que dice el general Weyler

(Por teléfono)

Madrid, 30 (3 15 p.)—En la encuesta sobre el liberalismo, contesta hoy el general Weyler, diciendo que no puede hacer muchas manifestaciones sobre sus opiniones, pues se lo veda su cargo de senador del reino.

Además, en el momento actual, no tendrían acogidas unas palabras que no habían de estar de acuerdo con la situación excepcional de la política nacional.

Como militar es amante de la disciplina y desea el mayor bien para su patria, esperando que llegue el mo-

mento de un resurgimiento liberal, para poder fundamentar sólidamente los conceptos primordiales de la vida política.—Mencheta.

TALLER DE COSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

AÑO NUEVO

La fiesta de la Embajada de Francia

Madrid, 29.—El embajador de Francia en Madrid, recibirá a los franceses de la colonia, acompañados de sus familias, el domingo, día primero de año, a las seis de la tarde.

Trágico accidente En las inmediaciones del puente del Vadillo, resulta gravísimamente herido un anciano

Fué arrojado al suelo violentamente, por la caballería que montaba

Ayer ocurrió un desgraciado suceso en las inmediaciones del puente del Vadillo, en las afueras de la ciudad.

Jose Parra Avila, anciano de 71 años, se dirigía a la ciudad sobre una caballería. Al llegar a las inmediaciones del citado puente, la caballería hizo un extraño y arrojó violentamente contra el suelo al anciano.

Maese Zapata.

Quedó sin sentido en la carretera y fué necesario el auxilio de varias personas, entre ellas Bibiana Gómez, que trasladaron al anciano a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia procedieron a practicarle la cura de urgencia, apreciándole diversas heridas en el frontal y parietal izquierdo, con probable fractura de la caja craneana.

Las lesiones fueron calificadas de gravísimas, por lo que quedó en aquel establecimiento, hasta que dado parte al juez de Instrucción, éste ordenó el traslado del herido al Hospital Provincial.

Vida provincial

Ceclavín al día

Al margen de un suceso

Ecos diversos

Decíamos en nuestra última crónica, que las fiestas nos impedían, por el momento, los comentarios sobre el derrumbamiento de unas viviendas, acaecidas en los pasados días de lluvia; pero ha llegado la ocasión de que hablemos del asunto; y vamos a hablar, o por lo menos lo vamos a pretender, con la verdad y el bien por guías, y poniendo en los trazos de la pluma la imparcialidad que estos comentarios requieren, supuesto que lo que nos ocupa es de gran importancia pública.

Empezaremos reconociendo, que en estos pueblos, en cuanto a estas cosas, existe bastante cantidad de indiferencia, de apatía; no se cree en el peligro más que cuando el remedio es inútil y ha pasado la hora de aplicarlo. Se ve una casa, un edificio, a punto de venir abajo, nadie lo denuncia, y, por tanto, no se puede poner el remedio. Y es que se tiene el concepto, mal entendido por desgracia, de que con ello se hace al vecino A o B un gran perjuicio, sin reflexionar en las consecuencias.

Llegan a nosotros noticias de viviendas que amenazan ruina, y los mismos que nos enteran y reconocen la necesidad de cortar el mal, siguen prácticamente su apatía. Nos ruegan lo hagamos saber en las columnas de la prensa, y nosotros, sin miedo alguno, en defensa de una justísima causa, lo denunciaremos a las autoridades, y les pedimos se lleve a cabo en Ceclavín una inspección de esta clase.

Señores, hay que evitar un día de luto y de desgracias, cuyas víctimas seremos cualquiera de nosotros!

Hoy, en la parroquia de esta villa, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la distinguida y joven señorita Paula Rubio, con el culto maestro nacional don Raimundo Bustamante. Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio, señores Bustamante (don Perfecto). La novia, que vestía elegantísima, exhibía precioso ramo de azahar.

Enviamos fraternalmente a los jóvenes esposos, nuestra cordial enhorabuena, deseándoles en el nuevo estado toda clase de venturas y de felicidad.

Regresaron al campo, a su finca «Los Erailles», nuestro querido amigo, don Vicente R. Arias, con su respetable señora.

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro alcalde, don Francisco Claros. Hacemos votos porque se mejore en su leve dolencia.

Estuvieron en la ciudad de Coria, regresando en el mismo día, don José Amores, don Severo Martínez, don Pablo Méndez y el que suscribe.

Esta noche se representará en escena, «Más allá del Amor».

El otro día, según nos comunican, fué objeto de fatal suceso, el cartero de ésta, don Saturnino Montes, cayéndose al pretender subir una escalera.

Deseamos no sea nada, y vuelva pronto a avisarnos con su voz: ¡¡Cartero!!

En la crónica de mañana, haremos público los mayordomos de santos para el año de 1928.—El Corresponsal

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

Fábrica de Muebles
(Movida por energía propia)
Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LENA, NÚMEROS 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13
Teléfono, núm. 193

Desde Casas de Don Antonio La calleja de los Paradores

El bueno y popular de don Heraclio había dejado, aquel día, la partida acostumbrada del chamelo más temprano que de costumbre, sin duda, huyendo de lo obscuro y desapacible que la noche se iba poniendo.

No obstante tener don Heraclio, todos sus sentidos en plena vitalidad, en el de la vista, lo estaba algo torpe y más en aquella noche en que no se veía ni palmo y las luces de las calles que tenía que recorrer hasta llegar a su casa, se hallaban apagadas, hacía unos días, porque las lámparas del alumbrado público se hallaban fundidas y aún, el electricista, no las había repuesto a pesar del puñado de pesetas que al año suelta el Ayuntamiento.

A la hora de comenzar la acción de esta crónica, cinco de la tarde, la noche había cerrado por completo. La lluvia caía fría y pertinaz; de vez en cuando el viento soplabá con furia, haciendo crujir ventanas y puertas, con diabólicos ruidos.

En la espaciosa cocina, de nuestro protagonista, un montón de secos y gruesos troncos de encina ardían con grandes llamaradas, en una gran sartén, el guiso borbotaba. Don Heraclio, rodeado de sus familiares, repasaba con fruición las columnas de un diario madrileño interrumpiendo su lectura, a ratos, para extasiarse en las gracias y travesuras de su monísima nena que, a poco trecho, jugaba retóznica con sus juguetes.

Unos golpes suave sonaron en la puerta. Un perrillo se levanta perezoso y comienza a ladrar inquietante. ¡Adelante! contesta el simpático don Heraclio y ¡oh sorpresa! el señor que acaba de entrar es un entrañable amigo que llega en aquel momento de la capital. Su estado no puede ser más extraño y deplorable. Cubierto de barro y todo hasta las rodillas; el pantalón lleno de cifras (sietes y nueve); el flexible convertido en «hongo» y un arañazo en la abultada mejilla, del que brotan hilillos sanguinolentos; todo jadeante y sudoroso (a pesar del cierzo que corría) penetra nuestro héroe— así hemos de llamarle— en la cocina ante la estupefacción de don Heraclio y su familia. Saludos, apretones afectuosos y excusas reciben al viajero.

Don Heraclio ofrece, seguidamente, al recién llegado, una jarra de lo añejo con el que recobra algo el ánimo, y sentándose nuestro héroe se entabla el siguiente y verídico diálogo.

—Pero, hombre, ¿qué te ha sucedido para llegar a ese estado tan lastimoso?

—Pues nada, chico, que ignoraba que para entrar en tu pueblo hiciera falta una gasolinera, en primer término, y unos zancos, en el segundo.

—¡Jesús, y que calleja ó que demonio! Creí que el Guadiana había trasladado su residencia.

—Si tú hubieras avisado tu llegada con más anticipación te hubiera aconsejado que hubieras realizado el viaje en un «Junker», único medio de locomoción que hoy se necesita para llegar hasta las casas del pueblo.

Cuenta, hombre, cuenta y dime qué te ha sucedido, aunque lo supongo.

—Bueno, pero antes dame a beber otro trago de ese rico vinillo que tienes. Ahora verás mi calvario. Apenas bajé del auto y con los grandes deseos que tenía de abrazarte me lancé a galope por la «Calleja de los Paradores» que para mí, mejor se llamaría del «via crucis». No había andado dos pasos cuando metí mis patitas en un hermoso charco (de agua) y me transformé en «percebe»; floté sobre el hermoso líquido unos momentos y al fin pude salir ileso en mi primer tropiezo. A pocos segundos de mi andar, noto que mis pies se hundían de nuevo, no en agua, sino en un extenso barrizal que me hace patinar a cada momento, hasta que un «foso» me hace perder la estabilidad y ¡zas! doy con mi cuerpo en el santo suelo. Inauditos esfuerzos por salir del atolladero, pero no me lo permiten unos enormes zarzales que, cual fieros perros de presa, me aprisionan tenazmente, produciéndome los desgarros y destrozos que admiras en mis ropas y en la cara.

—¡Nada, chico, una delicia de entrada en tu pueblo!

—Siento en el alma, querido Homobono, que hayas

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.
Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MANTAS PLANCHA a 1 peseta.

pasado tantas amarguras y sin sabores por venir a verme; pero como comprenderás que no es mía la culpa, sino de los que tienen el deber de administrar a mi pueblo y de dotarle del bienestar que necesita.

Ya sé que la «Calleja» que tanto te ha hecho padecer esta noche, hace mucho tiempo que está en el estado que tú la has encontrado. Hoy, por causas de las lluvias reinantes, lo está aún más detestable e intransitable. Sé que corren graves peligros y tropiezos los carruajes, caballerías y personas, que se ven obligadas a transitar por ella; sé que es una gran vergüenza para el pueblo que la citada calleja, vía principal de acceso al pueblo, se halle en tal estado de abandono y desidia; mas, ¿qué quieres que le hagamos?

—¿Y no habéis protestado ni reclamado contra tal caso?

—Sí y nó; Algunas veces nos hemos quejado; otras hemos protestado y otras hemos reclamado. ¿Y qué hemos adelantado? Pues nada; ni nos han puesto atención siquiera.

—¿Y el alcalde, qué dice sobre esto?

—¡Pchs! Muy buenas palabras, buenos ofrecimientos, halagüeñas promesas, pero no pasa de ahí.

—En fin, que eso de la calleja...

—Tú verás; va para un rato pero... que muy largo.

—Pues mira; yo opino que la «Calleja de los Paradores» se arreglaba muy bien. Una voluntad firme y constante y un marcado interés en los señores que componen la Comisión permanente de vuestro pueblo, era suficiente para acometer de una vez una obra que es necesaria y urgente y acabar con esa calleja que es una vergüenza en pleno siglo

XX, y que tampoco dicen favor vuestro y del pueblo.

—A ver si tu tienes más influencia con esos señores por que, yo, la verdad, he perdido toda clase de esperanzas en lo que atañe al arreglo de la calleja.

AGELE

Casas de don Antonio y Diciembre, 1927.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

ANUNCIO

Se venden los CASTANOS que corresponden cortar en la finca CARRETONA DE LACRA, término de Cáceres; y las leñas de ENCINA que resulten del corte que se está efectuando en el arbolado de la dehesa SESMOS DE CUELLAR, sita en Herrera de Alcántara; admitiéndose ofertas escritas hasta el día OCHO de Enero próximo, en la administración del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar los pliegos de condiciones.

Cáceres, a 29 de Diciembre de 1927.—El Administrador, Miguel Gil.

CERVEZA «LA MEZQUITA»

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CÁCERES Y BADAJOZ

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII.

Teléfono 222

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

Teatro López

Esta noche, en dos secciones, a las seis y media y a las diez, segunda jornada del «film» español «Boy», adaptación cinematográfica de la novela que con el mismo título escribió el reverendo Padre Luis Coloma (S. J.)

De complemento habrá una película cómica de Harold.

El domingo, baile.

Para el sábado se anuncia el estreno de «Rin-tin-tin, buen testigo», programa de las selecciones Luxor, que presenta al famoso perro lobo «Rin-tin-tin», secundado

Vida provincial

Brozas al día

por Juan Marlowe, Eric Santa Clair e Hill Mails.

Esta hermosa película, que comienza en una posición de la guerra europea, tiene bellísimas escenas de aspecto bélico, dejando lugar a las rebosantes de paz de los repatriados cuando llegan a los Estados Unidos de regreso de los campos de batalla de la Europa ensangrentada.

De las recientes escenas movidas hábilmente, dentro del campo interesante, sólo se da perfecta cuenta el público, que va de sorpresa en sorpresa y de emoción en emoción, hasta las escenas finales de la obra, en que el entusiasmo por la labor de «Rin-tin-tin» llega a su máximo grado de realismo, obteniendo uno de sus más legítimos triunfos, desaciendo un error judicial y acusando al verdadero culpable, como pudiera hacerlo el mejor de los testigos, salvando al mismo tiempo a su amo de una injusta sentencia de muerte. De complemento, se pasará una película cómica.

Para mañana

Mañana, publicaremos en esta crónica, el balance del año, o sea de los distintos aspectos de Brozas en sus partes artísticas, taurina, literaria, judicial etc., etc.

De Sociedad.—Ecos Diversos

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta a don Ramón Sánchez Cayetano y a los señores de Bernaldez, (don Manuel y don Alfonso).

Regresó de Villabuénas de Gata, don Andrés Navarro Nogales.

EFEMEBÉ

29-XII-27.

PAULINO EN DANZA Luchará con el que resulte vencedor

Boston, 29.—Paulino Uzcudun ha firmado contrato para celebrar un match con el boxeador que resulte vencedor en el que tendrá lugar el viernes próximo entre el italiano Roberto Robertt y el americano Jack Cagnon.—Fabra.

Aguinaldos para Navidad

Inmenso y variadísimo surtido en artículos para toda clase de regalos. Búsquelos en

Casa Jurado

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

Preparación para el ingreso en la Academia General Militar

Exámenes en 1.º de Junio de 1928

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS
PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE
INFORMES, HONORARIOS Y DETALLES AL

Director: Don Sebastián Gil Alberola

General Primo de Rivera, 3.—Cáceres

Informaciones locales
Del Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo señor López Hidalgo, y con el ingeniero de Montes, don Vicente Hernández.

Visitas

Recibió el gobernador la visita del ingeniero jefe de Obras Públicas, don Marcial Martínez, con quien conferenció detenidamente.

Mendicidad

El señor García Crespo, ha recibido los siguientes donativos para la represión de la mendicidad:

Doña Manuela Gandarias, diez pesetas; doña Carmen Gandarias, cinco pesetas; don Prudencio Pita, se suscribe con una peseta mensual.

Para el ropero de Santa María

El gobernador ha entregado a la Junta de señoras del ropero de Santa Rita, un donativo de doscientas pesetas, para aumentar los ingresos de tan benéfica institución en los días actuales en que va a proceder el reparto de ropas, entre pobres de la ciudad.

Delegación gubernativa
 Como ayer adelantábamos, en virtud de la real orden que se inserta en la «Gaceta» llegada hoy a Cáceres, reorganizando los servicios de delegaciones gubernativas en toda España, queda de delegado único en nuestra provincia el capitán don Luciano López Hidalgo.

El señor López Hidalgo recibió esta mañana al alcalde y secretario de Guijo de Galisteo y al teniente alcalde de Villa del Rey.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

EL BANCO DE FRANCIA Reduce el tipo del descuento

París, 29.—El Banco de Francia, ha reducido el tipo del descuento del cinco al cuatro por ciento.—Fabra.

Historia menuda
Por término medio, usamos ocho cerillas diarias

A juzgar por las dificultades que algunos fumadores tienen para conservar encendidas sus pipas, no parece una cifra exagerada el cálculo de ocho cerillas diarias. Pero cuando se admite que por término medio cada persona consume ocho cerillas al día, la cosa sube de punto para cada fumador.

Fíjese el lector. Admitiendo que el término medio de las usadas por los niños y las mujeres es de dos al día, se deduce claramente que un hombre usa algo así como veinte cerillas diarias, o sea tres cajas por semanas.

Se lee a lo mejor en estadísticas más o menos fantásticas que en España se consumen tantos miles de toneladas de sal; se emplean en la construcción tantos millones de ladrillos, tantos kilos de pan, etc. etc. Pero dichas cifras son tan gigantescas que la gente aun en el caso de leerlas, no para mientes en ellas.

El solo medio por el que podemos llegar a una clara inteligencia de la inmensidad de consumo que hacemos de estas cosas corrientes es hacer unas cuantas sumas y exponer lo que cada uno de nosotros consu-

me o usa en el curso de un año, una semana, o un día. Tómese, por ejemplo, la sal. Todos acudimos al salero por lo menos tres veces al día, pero la cantidad que tomamos es tan infinitesimal, que jamás pensamos en ella. Os sorprenderá saber, que la cantidad que cada uno consume al año no baja menos de 150 kilos. La mitad de esta cifra se emplea en la fabricación, pero la otra mitad se usa en la proporción de los alimentos.

España consume la tercera parte de pan que Inglaterra; la mitad que Francia, pero ni España, ni Inglaterra, ni Francia, consumen lo que Australia, que llega a una libra de pan por cabeza al día.

En los países bien alimentados, los adultos consumen libra y media de pan diaria, dos onzas de manteca, una libra y cuarto de patatas y cerca de seis onzas de azúcar. En esta se incluye el azúcar empleada en los dulces.

VICECONSUL ASESI- NADO

Despojan al cadáver de cuanto llevaba de valor

Odessa, 29.—Una partida de bandoleros, ha asesinado al vicecónsul de Italia, despojando el cadáver de cuantos objetos de valor llevaba en sus ropas.—Fabra.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera. por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No te fíes demasiado de los demás. No creas por eso que todos van a obrar de mala manera. Pero no creas tampoco, tontamente, que todo el mundo ha de hacer lo que a tí te convenga, aunque así lo afirmes.

Cada uno hace lo que le conviene, nada más que lo que lo que le conviene. Nadie hace nada que pueda perjudicarlo. Y si lo haec, es un idiota. Pero los hombres corrientes, los hombres bien equilibrados, no obran nunca con perjuicios para sus intereses.

No esperes que un adversario te ayude. Lo hará únicamente cuando le convenga. Los adversarios, por ley natural, procuran impedirte que triunfes, ponerte toda serie de obstáculos para que fracases.

LOS LIBROS DE TEXTO
El señor Callejo desmiente que mañana se publique la anunciada real orden

Por teléfono

Madrid, 30 (5'30 t.)—Como quiera que algunos periódicos han publicado la noticia de que mañana aparecería la real orden de Instrucción Pública anunciando el concurso para los libros de texto, el señor Callejo ha desmentido nuevamente tal noticia, diciendo que ni ahora ni en varios días se publicará dicha disposición, porque faltan varios cuestionarios que insertarse en la «Gaceta».—Mencheta.

POR LOS MINISTERIOS

Visitas y Conferencias

MADRID, 30 (5'30 t.) (POR TELEFONO)

La mañana del presidente

El general Primo de Rivera despachó extensamente esta mañana, con el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido.

Luego recibió diversas visitas, entre ellas la del general Riquelme.

ATENEO DE CACERES

Próxima conferencia del señor Hernández Pacheco

El día 2 del próximo Enero, a las siete de la noche, y en el salón de actos de este Centro, disertará el ilustre extremeño y sabio catedrático de la Universidad Central, don Eduardo Hernández Pacheco, acerca del tema «Mis exploraciones en las cavernas y rocas pintadas de España: el descubrimiento del arte prehistórico troglodita».

La relevante personalidad del gran geólogo rodea del mayor interés su esperada disertación.

Las Agencias «Mencheta», y «Fabra», informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

CIFRAS TOTALES

El presupuesto de Marina

(Por teléfono)

Madrid, 30 (5'20 t.)—El contralmirante Cornejo ha declarado que con motivo de ser baja en la marina, el «Princesa de Asturias», había en el presupuesto de su departamento un ahorro de medio millón de pesetas.

En cambio se aumenta el cupo de las dotaciones de barcos con la entrega del «Almirante Cervera» y cuatro nuevos submarinos, que en junto suponen un aumento de 4 millones, con lo que el presupuesto de Marina se eleva de 158 millones de pesetas anuales a 162.—Mencheta.

Acción colonizadora
Servicios sanitarios en Guinea y Sahara español

MADRID 30, (5'15 t.) (POR TELEFONO)

En el presupuesto de Colonias, aprobado para el próximo ejercicio económico, figuran importantes consignaciones para los servicios de Sanidad.

Se crea una dirección de Sanidad Pública, con laboratorio perfectamente montado, con arreglo a las normas modernas.

Los servicios sanitarios, tenderán con preferencia a combatir las enfermedades tropicales.

En Elobey, se creará un hospital destinado a los atacados de enfermedad del sueño, donde, a la vez que

se les someta a tratamiento, se efectuarán estudios clínicos sobre la citada enfermedad.

En Cobo, se creará también un hospital especial.

En otros conceptos del presupuesto se incluyen consignaciones de importancia para los servicios agrónomos, reorganización de policía gubernativa y creación y dotación de nuevas escuelas.

El presupuesto comprende a las posesiones de Guinea, islas del golfo y Sahara español.—Mencheta.

Lea usted NUEVO DIA

PROGRESO DEL FEMINISMO

Se propone que cada república sudamericana envíe a Sevilla, al inaugurarse la Exposición, una representación femenina

(Por teléfono)

Madrid, 30 (4'25 t.)—El Gobierno se ha dirigido a todas las repúblicas sudamericanas, rogando que en las representaciones oficiales que cada república envíe a Sevilla, al inaugurarse la Exposición ibero americana, figure una mujer.

Esta será la primera vez que se conceda representación propia a las mujeres en congresos y exposiciones de carácter internacional.—Mencheta.

VELOCIDAD DEL VIENTO

A ciento veinte kilómetros por hora

Trieste, 29.—Durante el día y la noche de ayer, el viento fué violentísimo, llegando en ocasiones a alcanzar una velocidad de 120 kilómetros por hora.—Fabra.

HACIA LIMA

El vuelo de Costes y Le Brix

La Paz, 29.—Los aviadores Costes y Le Brix, han aplazado su vuelo hasta mañana a las siete, que saldrán con dirección a Lima.—Fabra.

DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS

Se hunde una casa en construcción

Buffalo, 29.—Ayer se ha hundido una casa en construcción, resultando muertos dos obreros y heridos gravemente otros tres.—Fabra.

A MARRUECOS

El teniente coronel Muñoz Grande

(Por teléfono)

Madrid, 30 (5'25 t.)—Esta tarde sale para Marruecos el heroico teniente Coronel, don Muñoz Grande.

Por la mañana estuvo en el ministerio de la Guerra despidiéndose del marqués de Estella y del duque de Tetuán.—Mencheta.

DESPUES DE UNA LICENCIA

El ministro de China en Madrid

(Por teléfono)

Madrid, 30 (5'10 t.)—Después de disfrutar una larga licencia ha regresado a Madrid, el ministro de China, quien esta mañana estuvo en el ministerio de Estado conferenciando extensamente con el secretario general, señor Almeida.—Mencheta.

ACUERDOS SOBRE PRÉSTAMOS

En la Dirección general de agricultura

(Por teléfono)

Madrid, 30 (2'55 t.)—En la Dirección general de agricultura, se reunió esta mañana la Junta del Crédito Agrícola, resolviendo numerosos expedientes de solicitud de préstamos, que habían sido remitidos a dicho organismo.—Mencheta.

AL AFRICA OCCIDENTAL

El vuelo de tres aviones

Le Bourget, 29.—Esta mañana a las nueve y media, han emprendido el vuelo los tres aviones de la misión Proust-Gama, que se dirige al Africa occidental francesa. Esta misión hará su primera escala en Perpignan.—Fabra.